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Αθήνα, 4η Απριλίου 2023 

A N A Φ Ο Ρ Α 

ΠΡΟΣ:  1.  Τον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

                2. Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

    3. Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μάκη Βορίδη. 

    4. Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη.  

 

Θέμα: «Αναγκαία η ένταξη των διοικητικών υπαλλήλων των νοσοκομείων όλης της χώρας, των 

κοινωνικών λειτουργών καθώς και των λογοθεραπευτών, στο καθεστώς χορήγησης του 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας». 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, το μηνιαίο επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας καταβάλλεται στους μόνιμους και δόκιμους πολιτικούς υπαλλήλους και 

τους υπαλλήλους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου (ΙΔΑΧ 

− ΙΔΟΧ) του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ βαθμού, ανά κατηγορία. 

Όπως, μάλιστα, έχει επί σειρά ετών θεσμοθετηθεί, στο καθεστώς λήψης του εν λόγω 

επιδόματος έχουν ενταχθεί διάφορα επαγγέλματα, τα οποία διέπονται από βαρέες, εξαιρετικές, 

ανθυγιεινές ή επικίνδυνες συνθήκες εργασίας για τους εργαζομένους. Εξ΄αυτού του λόγου, 

οι εργαζόμενοι, οι οποίοι υπάγονται στις προβλεπόμενες κατηγορίες, είναι δικαιούχοι του 

συγκεκριμένου επιδόματος.  

Εντούτοις, είναι απορίας άξιο το ότι μεταξύ των οριζομένων ειδικοτήτων εργαζομένων 

που δικαιούνται και λαμβάνουν το επίμαχο επίδομα, έχουν εξαιρεθεί εκ προοιμίου και μέχρι 

και σήμερα οι διοικητικοί υπάλληλοι των νοσοκομείων όλης της χώρας, όπως εξίσου και οι 

κοινωνικοί λειτουργοί και οι λογοθεραπευτές. 

Και τούτο, κύριοι Υπουργοί, ακόμα και τώρα, που με βάση τις προβλέψεις των δύο νέων 

Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων που εκδόθηκαν, με αναδρομική ισχύ από την 1.1.2023, επήλθε 

περαιτέρω διεύρυνση τόσο ως προς τις ειδικότητες των δικαιούχων εργαζομένων (ψυχολόγοι, 

φυσικοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, φαρμακοποιοί, προσωπικό ΕΟΔΥ, κοκ.) όσο και ως προς το 

ύψος του καταβαλλόμενου επιδόματος, το οποίο υπέστη, στις περισσότερες περιπτώσεις, 

ιδιαίτερα σημαντική αύξηση. 

    Είναι ευνόητο δε ότι οι άνθρωποι αυτοί στερούνται ενός τέτοιου επιδόματος, την ίδια 

στιγμή που, επίσης, εργάζονται στα νοσοκομεία όλης της επικράτειας και στις δομές αυτών, 

έρχονται καθημερινά σε επαφή με το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και τους ασθενείς, 
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εργάστηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 με φυσική παρουσία, αλλά και 

νόσησαν με COVID-19. 

 Κυρίως, όμως, εργάζονται σε άκρως ελλιπείς και αντίξοες συνθήκες υγιεινής, 

προσφέρουν με αυτοθυσία και υψηλό αίσθημα ευθύνης υπηρεσίες υγείας σε συνθήκες 

εργασιακής εξουθένωσης, καταβάλλουν σε καθημερινή βάση υπερπροσπάθεια στην εκτέλεση 

των καθηκόντων τους και παραμένουν προσηλωμένοι στην αποστολή που τους έχει αναθέσει η 

Πολιτεία. Προφανώς, λοιπόν, εκτελούν καθήκοντα, άρρηκτα συνδεδεμένα με τον τομέα της 

υγείας, που λόγω της φύσεώς τους, αιτιολογούν απόλυτα την καταβολή του εν λόγω 

επιδόματος. 

 Σας ζητώ, λοιπόν, να πράξετε το αυτονόητο και να προχωρήσετε σε όλες τις 

αναγκαίες ενέργειες για την ένταξη όλων των υγειονομικών, ως δικαιούχων, στο καθεστώς 

λήψης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.  

 

 

 

                     Με τιμή, 

Ο Αναφέρων Βουλευτής ΝΔ Ν. Κορινθίας 

Κωνσταντίνος Κόλλιας 
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Κόρινθος, 16/02/2023 

Αρ. πρωτ.:150 
 

ΠΡΟΣ:       Κ.Υπουργό Υγείας 
Κα. Υφυπουργό Υγείας  

Κους. Βουλευτές του Νομού μας 
 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 
Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιεύματα, το Υπουργείο Υγείας προανήγγειλε 

αύξηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, ενώ παράλληλα 

διευρύνονται οι ειδικότητες εργαζομένων που μπορούν να λάβουν το συγκεκριμένο 

είδος επιδόματος, όπως φυσικοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, επόπτες δημόσιας 

υγείας, κτλ. 

Για άλλη μία φορά όμως, φαίνεται ότι οι διοικητικοί υπάλληλοι των 

νοσοκομείων όπως και οι Κοινωνικοί λειτουργοί και οι Λογοθεραπευτές δεν 

εντάσσονται σε καμία κατηγορία, ούτε καν στην  Έ Κατηγορία. 

Ως Δ.Σ. του Σωματείου εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Κορίνθου δεν 

συμφωνούμε σε καμία περίπτωση με αυτόν τον διαχωρισμό – αποκλεισμό, καθώς οι 

εν λόγω υπάλληλοι εργάζονται στο νοσοκομείο μας και τις δομές του, έρχονται 

καθημερινώς σε επαφή με το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και τους ασθενείς, 

εργάστηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 με φυσική παρουσία, 

νόσησαν με COVID-19 και τέθηκαν σε αναστολή εργασίας όσοι δεν εμβολιάστηκαν, 

όπως το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό.  

Για όλους τους ανωτέρω λόγους, ζητούμε την ένταξη και των διοικητικών 

υπαλλήλων των νοσοκομείων στη λήψη του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας.  

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

        Η  Γ. Γραμματέας                                                                      Ο   Πρόεδρος                                                                                                                                

                                                         

 




